
Concept besluitenlijst raadsvergadering

Datum 29-03-2023
Tijd 19:30 - 21:15
Locatie Raadszaal, Ambtmanstraat 13 Tiel
Voorzitter
Aanwezigen

Afwezigen  

H. Beenakker
F. Groen, H. Stultiens, W. de Boer, A. Saddiki, W. Wildschut, R. van Eldijk, 
W. van Baal, Y. Son-Stolk, L. Mulay, U. Sözen, P. Elferink, M. Koning, E. 
Henning, M. Klijn, S. de Boer, T. van Oostrom, E. Rhebergen, T. Vosselman, 
M. Schoots, K. Gulikers, A. van Iperen, M. Aoulad Hadj, M. Vink, L. Verspuij, 
wethouder C. Kreuk-Wildeman, wethouder E. Spil, wethouder R. Dijkstra, 
wethouder D. Verbeek, gemeentesecretaris L. Busschops, griffier L. de 
Lange, raadsadviseur F. Kadra 
A. van der Lee, T. van Eijnatten, M. Yüce, wethouder F. Groen  

1 Opening en mededelingen
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. 

Voor agendapunt 1A, de benoeming van mevrouw Van Iperen als 
raadslid, is een commissie geloofsbrieven ingesteld, bestaande uit de 
volgende personen:

- De heer Koning (voorzitter); 
- De heer Saddiki; 
- Mevrouw Son-Stolk.

Bericht van verhindering is ontvangen van mevrouw Van der Lee, de heer 
Van Eijnatten en wethouder Groen. 
Ook is de heer Yüce afwezig. 

1.a Benoeming mevrouw Van Iperen als raadslid
Om mevrouw Van Iperen tijdelijk tot de raad toe te laten als lid dienen de 
geloofsbrieven te worden onderzocht door de commissie geloofsbrieven. 
De heer Koning geeft als voorzitter van de commissie geloofsbrieven aan 
dat de documenten in orde zijn bevonden. 

Mevrouw Van Iperen legt de eed af en is daarmee toegelaten als lid van 
de gemeenteraad. 

Na de felicitaties door de burgemeester en de gehele gemeenteraad 
neemt mevrouw Van Iperen deel aan de raadsvergadering als raadslid. 

2 Vaststellen van de agenda
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

Een eventuele hoofdelijke stemming vangt aan bij de heer Wildschut. 

3 Vaststellen van het verslag van de raadsvergadering van 22 februari 
2023
De besluitenlijst van de raadsvergadering van 22 februari 2023 wordt 
ongewijzigd vastgesteld. 
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4 Ingekomen stukken
De heer Wildschut verzoekt om agendering van ingekomen stuk ‘IIIB.3 
Informatienota stand van zaken warmtenet Tiel-West’ in een informatieve 
commissie. Mevrouw Son-Stolk ondersteunt dit verzoek. 
Wethouder Spil onderschrijft het belang van de bespreking van dit 
onderwerp. Momenteel vinden er gesprekken plaats met Alliander en 
Rijkswaterstaat over alternatieve warmtebronnen. Met de griffie zal 
gekeken worden naar een geschikt moment om de informatienota te 
agenderen in een informatieve commissie. 

Mevrouw Mulay vraagt aandacht voor de stukken ‘IIIB.10a Informatienota 
aanpak huiselijk geweld en kindermishandeling en IIIB.10b Lokale 
Aanpak huiselijk geweld en kindermishandeling’ en wil graag op een later 
moment hierover verder geïnformeerd worden. 
Mevrouw Son-Stolk dankt voor de beantwoording van de schriftelijke 
vragen met betrekking tot de beschikbare politiecapaciteit. Zij kondigt aan 
dat er nog één extra aanvullende schriftelijke vraag zal volgen. 

5 Actualiteiten
De heer Wildschut refereert aan een artikel in De Gelderlander en een 
brief van de bewoners van de Kranshof inzake de nieuwbouw. Hij wil 
graag weten hoe het verschil in bouwhoogtes tussen de eerdere 
toezeggingen en de nu voorliggende plannen te verklaren is. 
Wethouder Spil geeft aan dat de plannen nog niet definitief zijn en de 
toezeggingen die in het verleden zijn gedaan meegenomen zullen worden 
in dit proces. Er wordt toegezegd dat ambtelijk nagevraagd zal worden 
welke bouwhoogtes volgens het bestemmingsplan zijn toegestaan. 

Naar aanleiding van vragen van mevrouw Son-Stolk over de 
wijkaccommodaties in Tiel geeft wethouder Kreuk aan dat de raadsbreed 
aangenomen motie ‘formuleren beleid wijkaccommodaties’ op dit moment 
wordt uitgevoerd. Het vergt het nodige uitzoekwerk, waarbij wordt 
gestreefd naar een uniforme aanpak conform de wensen van de 
gemeenteraad. 
Op korte termijn is er geen sprake van acute onderhoudszaken, maar het 
college heeft de aandacht hierop gevestigd. 
Wethouder Kreuk zegt toe dat de gemeenteraad voor de 
perspectievennota een informatienota ontvangt met de laatste 
ontwikkelingen. 

Mevrouw Son-Stolk informeert naar de vestiging van een nieuwe 
bioscoop in Tiel. Wethouder Spil geeft aan dat de gemeenteraad 
geïnformeerd zal worden op het moment dat er nieuwe informatie is. 

Wethouder Verbeek informeert de gemeenteraad over het 
cliëntervaringsonderzoek dat is gestart: binnen de WMO en de Jeugdzorg 
zullen alle cliënten en jongeren worden benaderd voor dit onderzoek. 

6 Verbonden partijen
Er zijn geen opmerkingen ten aanzien van de verbonden partijen. 

7 Hamerstukken



Pagina 3

a. Zienswijze Kaderbrief Industrieschap Medel 

Besluit om:
Een positieve zienswijze te geven op de kaderbrief 2024 van het 
Industrieschap Medel.

AANGENOMEN 

b. Vaststellen bestemmingsplan De Balije 9

Besluit om:
1. Het bestemmingsplan Tiel Noord en Kleine Kernen – de Balije 9 

gewijzigd vast te stellen en de digitale versie van dit plan 
beschikbaar te stellen onder NL.IMRO.0281.BP00055-va01;

2. Te besluiten over de zienswijzen, zoals door het college wordt 
geadviseerd, met de daarbij genoemde overwegingen zoals 
weergegeven in het besluit behorende bijlagen advies zienswijzen 
bestemmingsplan Tiel Noord en Kleine Kernen – de Balije 9 versie 
1.1. d.d. 22-12-2022;

3. Geen exploitatieplan vast te stellen voor dit bestemmingsplan.

Mevrouw Son-Stolk geeft in haar stemverklaring aan dat het CDA grote 
waarde hecht aan het bouwen van woningen, maar dat het voorgestelde 
plan geen recht doet aan de locatie en de wijk. 

AANGENOMEN 

8 Gewijzigde uitgangspunten bestemmingsplan Binnenstad
De heer De Boer licht als initiatiefnemer het amendement ‘gewijzigde 
uitgangspunten bestemmingsplan binnenstad’ toe. Het amendement 
maakt maatwerk mogelijk, zodat van de woonbestemming afgeweken kan 
worden indien nodig of wenselijk. 

De heer Koning vraagt aandacht voor de inrichting van de warenmarkt in 
relatie tot de horeca op het plein. Mevrouw Mulay vraagt de wethouder 
rekening te houden met de kleine ondernemers en de 
parkeergelegenheid in de binnenstad.. 

Wethouder Spil kan zich vinden in de explicitering van maatwerk zoals 
verwoord in het amendement. 
Zij legt uit dat de nieuwe uitgangspunten die worden meegenomen in het 
bestemmingsplan ervoor zorgen dat de gemeente regie kan houden op 
de bestemming en daarnaast maatwerk kan leveren. 
De inrichting van de warenmarkt en het autoluw maken van de 
binnenstad behoren niet tot de voorliggende uitgangspunten binnen dit 
voorstel en zijn punten die wethouder Groen kan meenemen binnen zijn 
portefeuille.

Amendement 
Gewijzigde uitgangspunten bestemmingsplan binnenstad 

Toe te voegen onderstaande tekst aan de derde bullet:
Waar maatwerk mogelijk blijft voor gewenste ontwikkelingen. 
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Het amendement wordt unaniem aangenomen. 

Voorstel om:
1. De uitgangspunten voor het bestemmingsplan Binnenstad, zoals 

vastgelegd in de Structuurvisie Binnenstad en de nota van 
Uitgangspunten uit 2017, op de volgende onderdelen te wijzigen:

- detailhandel te concentreren in het compacter 
kernwinkelgebied en daarbuiten de mogelijkheden voor 
nieuwe detailhandel alleen nog te behouden in het deel 
van de Weerstraat tussen Markt en Jodenstraatje;

- de in de structuurvisie voorziene uitbreiding van 
mogelijkheden voor nieuwe horeca-2 (restaurants e.d.) in 
het dwaalmilieu niet op te nemen, en dus te laten zoals in 
het geldende bestemmingsplan (concentratie op Plein en 
Korenbeursplein);

- de mogelijkheden voor dienstverlening, maatschappelijke 
voorzieningen, kantoren, ateliers en galeries, en 
ambachtelijke bedrijven die nu nog in woonstraten in een 
deel van de binnenstad aanwezig zijn te concentreren in 
een compacter dwaalmilieu, en in de woonstraten enkel 
nog een bestemming Wonen opnemen;

- de Vlindertuin te bestemmen als Groen, en dus de 
(ongebruikte) woonbestemming langs de Koninginnestraat 
weg te halen.

Met inachtneming van het amendement wordt dit voorstel 
raadsbreed aangenomen. 

9 Maandelijkse begrotingswijzigingen

Besluit om:
De 4e begrotingswijziging 2023: Verbouwing voormalig Lingecollege vast 
te stellen. 

Zonder verdere bespreking wordt dit voorstel raadsbreed 
aangenomen. 

10 Motie vreemd aan de orde van de dag
De motie ‘drinkbakken en kasten voor uilen’ wordt door mevrouw Van 
Iperen als initiatiefnemer toegelicht. 
De motie wordt mede-ingediend door de fracties van het CDA en LLT.  

De heer Van Baal wil graag weten welke financiële kosten hiermee 
gemoeid zijn en wat de consequenties/vertragingen kunnen zijn voor 
toekomstige bouwprojecten. De heer Elferink deelt de mening van de 
heer Van Baal. 

Wethouder Spil laat het oordeel over de motie over aan de 
gemeenteraad. Mocht de motie worden aangenomen dan zal zij de 
zorgen die zijn geuit over toekomstige bouwprojecten meenemen in de 
gesprekken. 
Door de wethouder wordt tevens opgemerkt dat de gemeente, de 
inwoners en organisaties verschillende rollen hebben, waarbij de invloed 
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van de gemeente beperkt is op het moment dat derden eigen initiatieven 
ontwikkelen.  

Uit de bespreking blijkt dat de heren De Boer, Sözen, Elferink en Van 
Baal niet met de motie kunnen instemmen vanwege de vele 
onduidelijkheden, zij hadden liever gehad dat het onderwerp in een 
informatieve commissie besproken zou worden. 

Motie
Drinkbakken en kasten voor uilen

Verzoekt het college:
- Een gesprek te initiëren met provincie Gelderland en partijen die 

betrokken zijn bij uilen, zoals bijvoorbeeld IVN en Stichting 
Gelders Landschapsbeheer;

- In dit gesprek te onderzoeken of het beschikbaar stellen van 
veilige drinkbakken bijdraagt aan de instandhouding van uilen in 
onze gemeente en omgeving;

- In dit gesprek met partners te bekijken of er ruimte is voor meer 
uilenkasten, om het leefgebied van de uilen uit te breiden en 
daarbij rekening te houden met mogelijkheden voor toekomstige 
woonwijken;

- De uitkomsten uit dit gesprek terug te koppelen aan de raad.

De motie wordt aangenomen met 13 stemmen voor (FVD, LLT, CDA, 
PvdA, D66, GroenLinks en CU) en 11 stemmen tegen (PvdB, VVD, 
ProTiel en Krachtig Tiel). 

11 Motie vreemd aan de orde van de dag
De motie ‘openbaar geheimhoudingsregister’ wordt door mevrouw Van 
Iperen toegelicht. 

Vanwege het belang van de motie en de diverse mogelijkheden die er zijn 
voor een dergelijk register vraagt de heer Elferink mevrouw Van Iperen 
om de motie aan te houden. Op die manier kunnen de overige fracties 
zich inlezen in de materie alvorens het debat te voeren. De 
gemeenteraad kan het verzoek van de heer Elferink steunen.  

In de fracties zullen de vragen met betrekking tot een (openbaar) 
geheimhoudingsregister geïnventariseerd worden. De raadsvoorzitter en 
griffier zullen aan de hand hiervan eerst een voorstel aan het presidium 
voorleggen zodat kan worden bezien hoe verdere bespreking en/of 
besluitvorming wenst plaats te vinden. 

Mevrouw Van Iperen kan dit procesvoorstel steunen en houdt de motie 
aan. 

12 Sluiting van de raadsvergadering
De burgemeester doet de mededeling dat hij de Commissaris van de 
Koning en het presidium heeft laten weten niet in aanmerking te willen 
komen voor een derde ambtsperiode in Tiel. Zijn huidige termijn als 
burgemeester loopt af op 9 januari 2024.
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De burgemeester geeft aan -na een periode van ruim 11 jaar waarin hij 
het bijzonder eervol heeft gevonden om burgemeester van Tiel te zijn - 
dat het een natuurlijk moment is voor een volgende stap in zijn loopbaan. 
In de resterende periode blijft hij zich inzetten voor de Tielse samenleving 
en regio. 

De heer Van Oostrom bedankt -als plaatsvervangend voorzitter van de 
gemeenteraad- de burgemeester voor zijn jarenlange inzet voor de 
gemeente Tiel. 

De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de openbare 
vergadering. 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de 
gemeente Tiel op 19 april 2023.

De griffier,                                      De voorzitter,

L. de Lange                                    J. Beenakker


